

7/7

星期二

责编:樊海燕 美编:江佳 组版:杨艳

生活常州

24小时读者热线

96060

民生为本 民利至上

水价听证会已举行,预计8月份之后出台调价方案,代表们表示

机关人员应做节水模范

7月3日下午,备受关注的“市区居民生活用水价格调整听证会”如期举行。在听证会上,绝大多数听证参加人都对水价调整持赞同意见。另外,听证会上,大家形成共识:合理调整水价,对提高全社会节水意识、防治水污染、合理配置水资源,具有十分重要的意义。最终的调价方案预计将于8月份后正式出台。

60多人参加了当天的听证会

7月3日下午,市物价局举行了常州市市区居民生活用水价格调整听证会,就常州市市区居民生活用水调整方案进行听证。听证会主要由3名听证人、20名听证会参加人以及5名市民旁听人员组成,由市物价局副局长初兆义主持。参会者除了上述人员,还有经营者、政府部门、社团组织、专家学者等共60多人。

根据听证方案,常州市市区居民生活用水到户价拟由

每吨2.57元调整为3.07元,提高0.50元,调幅为20%。为尽量减少水价调整的影响,特别是对低收入群体生活的影响,价格部门将继续落实低保优惠政策,对市区低保、特困家庭提高自来水调价补贴标准,经测算,年补贴标准由120元/户提高到162元/户。

政府部门要加强节水管理

听证会参加人中,常州市政协委员高戈是第一个发言者,“我有两个希望,一个是希望全社会加强节水意识,另外目前常州市政等用水,未能得到有效管理,需要有关部门加以引导和重视;其次,目前政府部门、行政机关在用水方面同样需要加强管理,应该起模范作用,如果政府机关不控制用水,那么老百姓没有道理买单!”

参加人中,6名消费者表示完全赞成此次调价方案。只有两位消费者提出,调整的幅度是否可以考虑减少,“对一

些政府政策惠及不到的低收入家庭,这次调整对他们来说,还是显得有些高。”还有几位消费者提出,虽然目前供排水单位存在价格成本倒挂的现象,但是除了调整水价,供排水单位,自身也要节能增效,尽量节约单位运营成本。

节水同时还能减少污染

几乎所有的听证会参加人都提出建议,希望供水单位在服务方面做得更好,提供安全、优质的自来水,希望污水处理单位能进一步提升污水处理水平,改善城市水环境。一位听证会参加人甚至建议,供水部门能否每月公布水质监测报告。另外,发言者提得最多的就是希望提高全社会的节水意识。常州市水利局水政水资源处处长卢保家说,一方面,水价调整,能起到对水资源保护的价格杠杆作用。他说,“我从有关方面了解到,大家目前用1吨自来水产生大约0.9吨污水。每

生产1吨自来水和处理其使用后产生的污水,一共耗电1.5度。算一下,生产1.5度电要消耗大约450克煤。而450克煤燃烧后大约产生9克二氧化硫。9克二氧化硫虽然不多,但是乘以100万,乘以1000万,那就是很大的数字了!因此,节约用水,不但减少污水的排放,还可以减少对大气的污染。”

继续实行阶梯式水价制度

在上调水价的同时,常州市还将一并实行居民生活用水阶梯式水价制度,即:对居民家庭生活用水设定每月的基本用水额度,在定额范围内执行基本水价,如用水超过定额,超额部分按较高水价收费。考虑常州市为初试阶段,按照适当从宽的原则,并参照邻近城市的办法,建议三级水量基数(以户均4人及以下)分别为:一级水量:20m³及以下;二级水量:20m³以上-30m³;三级水量基数:30m³

以上。对户籍人口超过4人的,超过部分按人均月用水量计量,人均用水量为5m³,每增加1人,各梯次相应增加用水量。根据省物价局、建设厅“江苏省城市供水价格管理暂行办法”(苏价工[2000]407号)有关规定,三级水量阶梯式水价的级差以供水价格为基数,具体价格之比为1:1.50:2。则与之配套的阶梯水价每立方米到户价:第一级3.07元,第二级3.78元,第三级4.48元。

8月份之后出台调价方案

听证会结束后,常州市物价部门表示,将综合采纳听证参加人的合理意见和建议,在充分兼顾消费者、经营者各方利益和切实保障低收入群体基本生活的基础上,进一步充实、完善居民生活用水价格调整方案,提交市政府常务会议研究决策。据了解,最终的调价方案预计将于8月份之后正式出台。 常价宣 刘国庆

今日小暑持续梅雨



天气

昨天开始常州迎来了新一轮降水,浓浓的“梅味”使得衣服摸起来总好像没有干透的样子。预计本轮降雨还是以过程性为主,今天中雨转小雨,可能伴有雷电大风等强对流天气。

今天就将进入二十四节气的小暑,民谚有“小暑一声雷,倒转做黄梅”。意思是,如果小暑节气听到雷声,下起了雷雨,说明冷空气势力还很强,与南方暖气团还会在长江中下游一带交汇,这就意味着梅雨还要持续一段时间。随着小暑的到来,一年中最热的三伏天也快到了,今年三伏的初伏从7月14日开始。

生活提醒

夏日里,食用菌是清凉解毒的好帮手,比如银耳羹、清炒黑木耳等,同时它们还有更多的滋补保健作用。

今天常州空气质量良,空气污染指数55-75,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今明后三天天气

7日,中雨转小雨,南风3-4级,23℃-28℃;

8日,多云,南风3-4级,26℃-33℃;

9日,晴,微风,26℃-33℃ 孙羽霖

无业+失恋+友情危机

失意男子怒砸银行玻璃

为了发泄心中的不快,一男子竟对着自助银行的防弹玻璃墙出气,该银行门口的监控探头拍下了该男子砸玻璃的整个过程。武进警方根据这一线索,第二天将该男子抓获。7月6日上午,警方在武进看守所及该违法嫌疑人李某砸完玻璃的感觉时,李某爽快地回答,“很痛快!”

6月30日上午8时许,横山桥派出所接到中国农业银行横山桥支行负责人汤某的报案称:该支行自助银行门面上的防弹玻璃被人砸破了。民警到现场后发现,一块近似菱形的混凝土块将玻璃砸了个洞,并深深地陷进了玻璃中,边上固定玻璃用的不锈钢框也被砸坏。是谁对该银行有如此大的怨气呢?民警迅速调取了该农业银行的视频监控资料。

监控资料上显示,当天凌晨1时17分,一名身穿白色衬衣下身穿黑色中裤的男子头顶着报纸为躲雨进入自助银行。在里面休息了近5分钟后,男子走下银行的台阶,从左边的拐角处捡起那块混凝土块,直接从台阶下将硬物奋力砸向玻璃,但玻璃却没有损伤。该男子又

重新走上台阶,捡起混凝土块再次砸向玻璃,这样反复了四五次后,玻璃还是没被砸破。之后,男子似乎有点累了,回到银行里面休息了十几分钟后,又一次拿起混凝土块近距离对玻璃一阵猛砸,砸了整整32下之后,男子终于将混凝土块砸进了玻璃。之后,男子扬长而去。

为了在第一时间发现可疑人员,横山桥派出所将该男子身份特征的监控截图分发到所里各巡逻队员手中,功夫不负有心人,第二天凌晨1时许,巡逻民警在横山桥村后街地段将该名可疑男子李某抓获。

据李某交代,他今年3月初来常州打工,暂住在横山桥镇东洲村。先后在几家单位打工,如今无业后在横山摆地摊卖童装。因为前些天失恋了,并与最要好的朋友有了矛盾,心中很是烦闷。案发当天,李某在暂住地喝了一瓶啤酒后,就一路漫无目的的闲逛。当他来到该自助银行后就想找东西发泄一下情绪,他见自动取款机不经砸,就选择了玻璃门面。

目前,李某因涉嫌寻衅滋事被武进警方刑事拘留。 徐旻 葛小林 文/摄



两对双胞胎圆梦恐龙园

这四个孩子来自四川灾区,同一家庭的两对双胞胎姐弟。在常州第102医院精神一科的心理医生宋梓祥的陪同下参观恐龙园。

去年,宋梓祥在灾区巡诊时,发现了这4位神情异常的姐弟。随后一直在对他们进行心理干预。这次4个孩子来回常州的6000多元火车票都是宋医生托人买的。

朱新华 周青 文/摄

7月1日开始常州查禁酒后驾车等行为,截至5日10人醉酒驾车被拘留

“截至7月5日,已经有135人酒后驾车被处理。”常州交警部门自7月1日开展查禁酒后驾车等严重违法行为专项整治行动以来,发现仍有不少人顶风作案。

据介绍,上半年常州市交通事故数量总体下降,与去年同期相比,上半年常州市交通事故总数下降了14.6%,死亡人数下降了14.5%,受伤人数下降了16.5%,事故经济损失减少了30%左右,但酒后驾车引发的交通事故却增加了近20%。今年上半年,市区交巡警共查处酒后驾驶1765起,拘留20人。7月1日开始的查处酒后驾驶专项整治,目前共查处酒后驾驶135人,全部被依法处理,其中10人醉酒驾车被拘留。

常州市交巡警支队事故大队大队长丘峰说,小客车特别是私家车肇事的比例比较突出,每天18点到22点时间段事故发生率比较高,形象地说,在这个时间内,发生的交通死亡事故的比例占了全天的三分之一。目前,市交巡警部门大批警力上

路,严查各类交通违法行为。

交警部门在分析酒后驾驶违法行为的规律特点后,以饭店、旅馆、酒吧等餐饮娱乐场所周边路段为重点,在重点时段和重点路口开展集中检查。以节假日以及每日19时至次日凌晨2时为重点时段,加大对酒后驾驶违法行为的检查力度。依托高速公路收费站、治安卡口、城镇出入口查报站等,采取定点检查和动态巡查相结合的方法严格查处酒后驾驶等严重违法行为。

同时,交警部门还推动各部门、各单位开展交通安全宣传教育责任的落实,教育单位职工经常提醒家庭成员、亲友、同事不酒后驾驶,及时劝阻酒后驾驶行为。交警部门还将会同纪检、组织部门,重点加强对国家机关干部、企事业单位负责人及公务人员的交通安全教育,建立自律和他律机制。公安机关交巡警部门查处公务员酒后驾驶等严重违法行为的,在一律抄告其所在单位处理的同时,抄告当地纪检、组织部门。 陈文威 刘国庆

醉驾案例

时间:7月4日晚8点20分左右
地点:东方大道大明岗

7月4日晚8点20分左右,戚墅堰交警大队在辖区主要道路上严查酒后驾车时,在东方大道大明岗发现一辆牌照为苏D9D717的五菱之光面包车摇摇晃晃地向前开,如同醉汉般在路上行驶着,民警例行检查,驾驶员经酒精检测仪的检测结果为212毫克/100毫升,严重超标。“醉酒驾车的临界值为80毫克/100毫升,如此高浓度的‘醉驾’十分少见。”执法民警巢晓彬如是说。这位严重醉酒驾车的司机姓陶。据陶某讲,他是江西南昌人,今年46岁,现在常州某企业从事货运工作。当天中午已经喝了不少酒,晚上他和朋友聚会时喝了近两瓶白酒,喝酒时他们还提到“南京6·30”那个司机有多可恨,可为了送货,他还是抱着侥幸心理从奔牛牛塘开车驶往收货地,经过大明岗时被民警查获。



银行被砸坏的玻璃

男孩没钱上网竟撬小区信箱

两个10多岁的孩子,因为身上实在没有钱,居然跑到一个开放式居民小区里,撬开居民的连体信箱,从里面取出很多的报纸、杂志和信件,准备出售给收废品的,拿了钱后继续上网聊天。

7月4日下午3时10分许,刘师傅在清潭新村第一社区里打扫环境卫生,发现楼下的一个连体信箱的后面,有一辆自行车倚靠在那里,前车篓里塞满了报纸、杂志和信件。两个10多岁的男孩,正在用一个小的铁件撬信箱的锁。刘师傅料定这两个孩子准是没干好事,便大喝一声:“你们干什么的?”随后刘师傅拉住了两个男孩。而那几个敞开的信箱,里面的东西已经被他们“打扫”一空,刘师傅便立即报了警。

经过民警的耐心说服教育,两个孩子说出了实情。原来他们两个是同学,一个13岁一个14岁,家长为了防止他们上网,对他们实施了“经济制裁”。当天下午,他们事先约好,准备到清潭新村第一社区撬开信箱,把信箱里的报纸杂志和信件取出来卖给收废品的。最后,民警让小强和小明的父母来到派出所,将他们带回了家。 周孝春 刘国庆